

# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРНОМА КПОС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (6566)  
СУББОТА  
11  
АПРЕЛЯ 1953 г.  
Год издания XXIV  
Цена 15 коп.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Советский народ готовится достойно встретить Первое мая — день международной солидарности трудящихся. У рабочих, заводчиков, специалистов нашей страны вошло в традицию встречать первый майский праздник в городах, шахтах и металлургических заводах, железных дорогах и стройках, на полях колхозов и совхозов.

Труженики города и деревни, члены сплоченные легионы Коммунистической партии и Советского правительства, в эти дни еще более расширяют социалистическое соревнование, вносят свои успехи в борьбе за успешное выполнение заданий, стоящих перед нашим народом.

Социалистический строй привал к жизни высокие силы народа — творца, организатора. Активность и творческая инициатива наших людей является истинным источником побед на всех участках нашего строительства, источником роста материального благосостояния трудящихся. Советские люди преодолевают все трудности, стремясь отдать все свои силы, силы, мысли, энергию за великие задачи нашего дня — строительства.

Предмайское социалистическое соревнование еще раз убедительно показывает, какое богатство творческих сил заключено в нашем народе. Мобилизуя неисчерпаемые резервы производительности, трудящиеся усиливают борьбу за успешное превращение в жизнь задач коммунистического строительства. Участники соревнования доблестью отстаивают свои возможности, принимают повышенные социалистические обязательства, направлены на повышение и совершенствование планов по всем качествам и качественным показателям.

Работники предприятий доблестью добиваются дальнейшего роста производительности труда, лучшего использования техники, увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции, экономии сырья и материалов. Трудящиеся золотой горой до шестидесяти борются за отличное выполнение заданий, за получение обильного урожая зерна, овощей, фруктов, сахарной свеклы, картофеля, грибов и других сельскохозяйственных культур, стремясь обеспечить дальнейший рост общественного благосостояния.

На городах и в селах идут радостные вести о славных патристических делах советских людей. В предмайской борьбе наши доблестные результаты достигают вершины. Кунинцев металлургический комбинат, Сталинград второго марта — еще раз дали слово и вступили в борьбу за выполнение заданий в апреле при тысячах тонн сверхпланового металла.

Это обязательство выполняло доблестно. Уверенно осуществляют свои обязательства и домашние доблестники. Работники Харьковского тракторного завода, вступая в предмайское соревнование, решили добиться выполнения четырехмесячного плана, сэкономив и в апреле при производстве каждой машины десять килограммов металла. Это обязательство производительности и качества.

Миллиарды успешных стрелочников Казахстана социалистическим. Развиваются большие работы на основных сооружениях мощного предприятия. Перехватили свои производственные обязательства, отпустили тысячи кубометров бетона, в четырехкратном объеме тысячи кубометров. Инициативно завершили сроки удлинением графика индустриализации страны. Инициативно выполнили обязательства по снабжению железными шпалами, которые планировались на май и июнь.

Поднимают темпы добычи нефти коллективы переключившихся предприятий Азербайджана. Работники морского флота доблестно добиваются выполнения заданий Сталинградского района Баку дорожных заведений четырехмесячные задания. Не довольствуясь достигнутым, бурлящие инициативой встретят первомайский праздник выполнением пятимесячного плана.

Горняки передовой в Забайкалье шахты «Восточная» внесли свои личные обязательства и ввязались в борьбу за выполнение заданий — два с половиной раза больше, чем обещали раньше. В счет нового обязательства семь с половиной тысяч тонн угля уже выданы на-гора.

Плана промышленности, транспорта, сельского хозяйства раскладываются всеми возможностями для успешного выполнения заданий, поставленных XIX съездом партии. Социалистическое производство непрерывно растет и совершенствуется на базе вы-

шей техники. Наме все отрасли промышленности основаны передовой техникой, имеют квалифицированные кадры рабочих и инженерно-технических работников. Предприятия в достаточном количестве снабжаются сырьем и материалами. Предмайское социалистическое соревнование приносит нам значительный запас резервов производства для дальнейшего развития народного хозяйства.

Участники социалистического соревнования смело открывают и критикуют недостатки в использовании оборудования, в расходе сырья и материалов, в организации труда. Это помогает выявлять и приводить в движение все новые и новые резервы, таившиеся в недрах народного хозяйства.

Известно, что в машиностроении, например, некоторое время назад по инициативе передовиков был создан и получил распространение скоростной метод обработки металла. Наме этот метод, совершенный и развитый товарищем Среднеазиатского завода т. В. Колесниковым, широко внедряется на сотни заводов. Характерно, что, основываясь на опыте передовиков, многие работники находят новые способы обработки металла, совершенствуют и совершенствуют в идеальнейшим образом существующие способы. Эти способы дальше, вытекают с новыми ценными вариациями. Наме в духе «Правды» сообщаем, что поворот т. Д. Рыжков на т. Горького создав прибор, устраняющий вибрацию режущего инструмента при скоростной обработке металла. Это открывает дополнительные возможности более рационального использования станков.

Практика социалистического соревнования в легкой промышленности в последние время обогатилась новыми инициативами. Так, например, Кунинцевский заводчик-инженер Файнберг, выступивший инициатором борьбы за перевыполнение пятидневного задания без дополнительных затрат сырья и материалов.

На всех участках нашего строительства множится инициативы творческой инициативы трудящихся, направленной на обеспечение непрерывного роста и совершенствования социалистического производства. Подлинный пример в работе — безграничные силы. Важнейшим обязательством всех местных партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить быстрое внедрение в каждой отрасли производства всего нового, передового, прогрессивного, всего того, что способствует нашему успешному движению вперед.

Безусловно важно, что в промышленности наряду с передовыми предприятиями есть и отстающие. Известны факты, когда соревнования инициативы передовиков стимулируют отставших, когда руководители соревнующихся предприятий несут формальный характер. Например, работники шахты имени Орджоникидзе в городе Магнитке, вступая в предмайское соревнование, взяли перевыполнить план добычи угля. Однако халатные руководители и партийные бюро шахты на деле не поддержали это начинание. На шахте плохо организован труд рабочих, многие машины и механизмы не работают. Конкретно руководители предмайского соревнования Магнитки горной партии. В результате на этой и ряде других шахт Магнитки срывается выполнение плана добычи угля.

Серьезные обязательства в предмайское соревнование были приняты на Татагортском заводе самостройных комбайнов. У предприятия есть все возможности осуществлять их с честью, многие рабочие сейчас выполняют по две — три нормы. К сожалению, руководители завода мало работают и тем, чтобы создать условия для высокопроизводительной работы каждого рабочему. Именно поэтому завод отстают по выполнению принятых обязательств.

Важные недостатки необходимо решительно устранить. Главная в социалистическом соревновании состоит в том, чтобы подтянуть отстающих до уровня передовых, чтобы ввести развиваться в работе на лучших. Хозяйственные руководители, партийные организации должны вознаградить борьбу за успешное выполнение обязательств, ввязавшихся трудящихся в честь приближающегося первомайского праздника, за новые успехи во всех отраслях народного хозяйства.

Шире размах предмайского социалистического соревнования!

(Передовая «Правды» за 10 апреля).

## СМЕЛЕЕ ВЫЯВЛЯТЬ И ПРИВОДИТЬ В ДВИЖЕНИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

### ПЕРЕДОВИКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



С первого года пятой пятилетки высокопроизводительно работает коллектив сталеплавильщиков 3-й мартеновской печи, возглавляемой сталеваром из Захаровым С. Стасиской и М. Зинуровым.

За первые два года пятой пятилетки коллектив сталеплавильщиков 3-й мартеновской печи, возглавляемой сталеваром из Захаровым С. Стасиской и М. Зинуровым, достигли выдающихся успехов. Они перевыполнили план производства на 300 процентов. Это открывает дополнительные возможности более рационального использования станков.

Продвигая вперед металлургия активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании, доблестно борются за достижение новых производственных успехов. За достояние выполнения пятой пятилетки.

На снимке: сталевар 3-й мартеновской печи Захаров С. Стасиской и М. Зинуров. Они в 1953 году справились с заданием на 300 процентов, дали 1301 тону сверхплановой стали.

Ремонт закончен досрочно. Стахановцы ремонтного цеха горноуправления готовят досрочно встретить Первомайский праздник. Коллектив обязался выполнить апрельский план на 101 процента и гарантированно трудится над осуществлением этого обязательства.

Несмотря на предмайскую вахту, рабочие стремятся досрочно закончить ремонт горной оборудования. Недавно выключили на 7 часов раньше горняки закончили ремонт автоматизации второй аглофабрики. Это позволило автоматизикам увеличить выпуск продукции для домашних печей Магнитки.

П. МИХАЙЛОВ, бригадир слесарей ремонтного цеха горноуправления.



Примерский край. Комбайнер Красноварского МТС охотник-любитель И. Т. Трофимов известен далеко за пределами края, как опытный охотник. На его счету 30 пойманных тигров. Изящнейший охотник за два выезда в тайгу бригады тов. Трофимова поймав шесть тигров (две семьи) и одного в трехлетнем возрасте. Последние три тигра были выловлены в период охоты на реке Туду-Вака в окрестностях села Стасова-Аллага.

На снимке: момент ловли тигра. Приехавшего охотника к земле, по отчаянному сопротивлению тигра И. Т. Трофимов (справа) связывает веревками. Слева направо — охотники Е. И. Калугин, В. С. Петрушенко, М. Т. Трофимов и И. Т. Трофимов. Фото И. Назарова.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЕЩЕ РАЗ УБЕДИТЕЛЬНО ПОКАЗЫВАЕТ, КАКОЕ БОГАТСТВО ТВОРЧЕСКИХ СИЛ ЗАКЛЮЧЕНО В НАШЕМ НАРОДЕ. МОБИЛИЗУЯ НЕИЩЕРПАЕМЫЕ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА, ТРУДЯЩИЕСЯ УСИЛИВАЮТ БОРЬБУ ЗА УСПЕШНОЕ ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ЗАДАЧ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

(«ПРАВДА»).

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫПОЛНЕНЫ

Лидеры XIX съезда партии по пятой пятилетке лавину ставят перед промышленностью большие задачи по дальнейшему увеличению выпуска товаров широкого потребления для удовлетворения потребностей наших трудящихся.

Над выполнением этой почетной задачи с большим воодушевлением трудятся коллективы цеха ширпотреба металлургического комбината.

Продвигая традиционное соревнование с коллегиями цеха ширпотреба Кунинцев металлургического комбината, наши рабочие горячо поддерживают патристический почин сталеваров 20-й мартеновской печи. Принимают ответственное обязательство — выполнять досрочно годовое задание по всей номенклатуре изделий к 20 декабря и выдать сверх плана продукции на 500 тысяч рублей.

Добиваясь повышения производительности труда, многие рабочие выполняют установленные нормы выработки на 150—200 процентов.

Наша же возможность увеличить выпуск товаров широкого потребления и расширить ассортимент, коллектив цеха не может в полной мере использовать свои резервы вследствие недостатка в снабжении металлом.

На рабочих собраниях сталевары в этих целях требуют организовать планомерное снабжение металлом, создать нормальные условия для ритмичной работы и окончательно ликвидировать препятствующую до сих пор в цехе стучущуюся. По взыску рабочих и их справедливым требованиям упрямое не хочет присутствовать начальники отдела снабжения комбината т. Соловьев.

Весьма странную позицию занимает в этих вопросах заместитель директора комбината т. Ботатырев, отдающий цехом ширпотреба.

Вместо оказания партийской помощи он одолевается обещаниями в шутку. И цеху нужны не обещания и шутки, а металл.

Почта т. Ботатырев пытается превратить Первомайского праздника в предмайскую вахту сталеваров. В честь Первомайского праздника наш коллектив берет на себя повышенные обязательства. Мы обещаем выдать в подарок первомайскому обществу свои сверхплановые нормы, сократить расход металла на 30 минут, выпустить все планы только по заказу и графику.

Так заявили на собраниях мартеновского цеха, посвященном пятилетке, члены партии и комсомольцы в этом отношении не отличаются.

Слово коммуниста не расходится с делом. В апреле т. Шерба выдал сверх плана металла более 30 процентов всех планов. 6 апреля, например, он выдал металлу в 2 часа 50 минут раньше установленного времени, перевыполнив норму металла

целя уже ширпотреба и получает, что руководит — это значит президиум. Коллектив согласен с этим, но сам т. Ботатырев не умеет преодолеть и не может создать условий для ритмичной работы.

Имея важные задания по изготовлению в марте повышенных тысяч стальных листов, цех цеха 27 марта получил для этого цеха металл.

Над отсутствием металла не были изготовлены листы и в феврале.

Наставники цеха т. Солов и его заместители т. Павлов, боясь разгневать т. Ботатырева, свирепых с этими недостатками в материальном снабжении.

Стахановцы выжили в цехе металла, но протестовали для выпуска листов, промышленным цехом цеха ширпотреба, цехом снабжения в цехе более 200 тонн.

Прислаивая директоров комбината т. Горькова, обязавший работников отдела снабжения обеспечить цех металлом и создать дополнительные потребности цеха металла в цехе, также не выполняются. Работы коллектива в марте потребовало срочностью из-за отсутствия штрипа, а также стали для выпуска листов, но это мало привлекло начальника отдела снабжения т. Соловьева, а также т. Ботатырева, который коллектив цеха уже берет за себя.

Министерство обязало руководителей комбината обеспечить наш цех всеми необходимыми для производства материалами, но т. Ботатырев не чувствует никакой ответственности за судьбу выполнения плана и вынуждены коллективом социалистическим обязательствам.

Коллектив хочет выполнить пятое обязательство и настоятельно требует от руководства комбината изменить свое отношение к цеху ширпотреба и продолжить т. Ботатыреву выдать не формальную, а реальную помощь, организовать планомерное снабжение цеха металлом и создать необходимые условия для ритмичной и высокопроизводительной работы.

П. ПИЧУГИН, председатель цехового комитета цеха ширпотреба.

Н. ЛЮБАНОВ, контролер отдела технического контроля в третьем мартеновском цехе.

### Увеличивать выпуск и улучшать качество кондитерских изделий

В послевоенные годы горнопромышленный непрерывно увеличивает выпуск продукции, расширяет ее ассортимент и улучшает качество. Однако производство таких изделий, как пряники, печенье, вафель, драже, арахис и другие. За счет снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда предприятие удалось за последние два года дать около 500 тысяч рублей сверхплановых показателей.

Коллектив горнопромышленного предприятия перевыполнил государственные планы. В 1952 году было выполнено задание по выпуску 101 декабря. Благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию программа второго года пятилетки была выполнена 15 декабря. С превышением завершил план января и марта текущего года. Сейчас в коллективе развернулось соревнование за досрочную встречу годовых планов 1 мая.

Вместе с предприятием росла и наша работа. Более 6 лет работает мастером гаражного цеха т. Остранин. Не брезгает он даже заниматься на месяц перепланировкой плана, дает продукцию отлучившись из цеха. Этот бригадир присвоил звание бригады отличного качества. Первой коллектив достигнув закончил план первого квартала нынешнего года. Мастер первичного цеха т. Криво работал на предприятии 6 лет. Возвращаясь в бригаду отличного качества на 130—140 процентов. Молодой мастер карамельного цеха т. Тихонов также добился хороших показателей в работе — бригада выдала продукцию высшего качества. Пару с достижениями первичного цеха в работе у нас еще имеется ряд отличных мастеров. Качественно выпускаемой продукцией зачастую еще не отвечает требованиям, предъявляемым в настоящее время потребителями. Творческие организации стараются требовать от работников бригад расширить ассортимент и увеличивать выпуск карамели и вафель и расфасовки.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза вызвал перед работниками нашей промышленности большие задачи по дальнейшему увеличению выпуска, расширению ассортимента и улучшению качества продукции. Горнопромышленный коллектив должен обеспечить выполнение этих заданий. Для этого необходимо организовать планомерное снабжение цеха металлом и создать необходимые условия для ритмичной и высокопроизводительной работы.

П. ПИЧУГИН, председатель цехового комитета цеха ширпотреба.

Н. ЛЮБАНОВ, контролер отдела технического контроля в третьем мартеновском цехе.

П. УХАНОВ, директор горнопромышленного цеха.

## Новаторы производства

ЛЕНИНГРАД. 9 апреля. (ТАСС). Более тысячи рабочих машиностроительного завода «Вулкан» — сталевары, ковальщики, слесари.

На предприятии горячо известны имя слесари-оборудователя Д. Харламова. Предлагаемое им изобретение позволило улучшить качество машин. Недавно выявлено еще одно изобретение новатора — устройство для автоматической остановки отлаженной машины в момент обрыва нити. Оно позволяет повысить качество текстильных изделий металлической проволокой.

Творчески работает слесарь А. Березин. На его счету — три изобретения по-

теция. Одно из них — уменьшение себестоимости чесальной машины. Опытная машина с барабаном меньшего диаметра показала, что она по производительности и качеству проточки хлопчатобумажной нити превосходит ее на 300 килограммов.

Большой вклад в текстильный прогресс внесет скоростная. Точка А. Попова, комплексно применяя начинания новаторов, ежедневно выполняет по четыре нормы. За два года и три месяца он завершил 10-летнюю программу. Инженеры завода широко внедряют в производство его изобретения по обработке деталей.

(Фотокорреспондент ТАСС).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### К 130-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Н. ОСТРОВСКОГО

ТАШКЕНТ. 9 апреля. (ТАСС). Произведения великого русского драматурга А. Н. Островского пользуются большой популярностью в Узбекистане. Лучшее его творчество воплощено в репертуар театров Ташкента, Самарканда, Ферганы, Бухары и других городов республики.

Театры Узбекистана готовят отметить 130-летие со дня рождения А. Н. Островского. Академический театр драмы имени Хамзы поздравит комедию «Безымянные». Букарский областной театр драмы «Гроза», русский драматический театр имени М. Горького и Ташкентский — комедию «Невольники».

### ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ОДНОМ ПАРОВОЗЕ

ЯРОСЛАВЛЬ. 9 апреля. (ТАСС). Незабываемым 25 лет непрерывной работы является паровоз № 11 Ярославль. Герой Социалистического Труда А. И. Павлова на паровозе «СЗ» № 11. За четверть века полностью машина выработала пробег без капитального ремонта почти полтора миллиона километров.

Успехи А. П. Павлова — результат образованного содержания и применения наиболее совершенных методов эксплуатации паровоза. Знатный машинист работал десятки лет на паровозостроительном заводе.

Павлова широко использовал приемы и знания, полученные на паровозе на пути железных дорог Советского Союза.

Электричество в бурятских колхозах. ЧИТА. 9 апреля. (ТАСС). В колхозе «КМ», Агинского бурят-монгольского национального округа, вступила в строй новая электростанция. Теперь полностью налажен горел в пятидесяти из 32 сельхозрайонов округа. Многие колхозы широко используют электричество в производстве.

В пятилетку все выходы энергии запланированы на строительство электростанций.

### ВСЕСОЮЗНАЯ СПАРТАКАДА ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ДОСААФ

С целью более широкого привлечения молодежи к спортивно-массовой работе ЦК ВЛКСМ и оргкомитет ДОСААФ СССР решили провести всесоюзную спартакиаду первичных организаций ДОСААФ объектов государственного армия, авиации и флота.

В составленном пригласительном письме к первичным организациям ДОСААФ предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, машино-тракторных станций и учебных заведений страны. Они будут оспаривать первенство в стране за национальную команду на дистанции 100 метров и 100 метров.

В составленном пригласительном письме к первичным организациям ДОСААФ предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, машино-тракторных станций и учебных заведений страны. Они будут оспаривать первенство в стране за национальную команду на дистанции 100 метров и 100 метров.

### ЧАСЫ ДЛЯ МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

ЛЕНИНГРАД. 9 апреля. (ТАСС). Лаборатория времени Всесоюзного научно-исследовательского института метрологии имени Д. И. Менделеева закончила исследование и доставку астрономических маятниковых часов высокой точности на дистанции 100 метров и 100 метров.

В водах Лагунитин, в водах южного полушария, успешно идет процесс ледохода флотилия «Слава». На снимке: флотилия «Слава». Фото С. Когана. (Фотокорреспондент ТАСС).

